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، رياضى�دان اهل مينسوتا توضيح مى�دهد، قـوانـيـنكيپـرا
سودوكو رده�بـنـدى�هـاى مـتـفـاوتـى دارنـد كـه روز بـه روز هـم
پيچيده�تر مى�شوند. قوانين سطح اول آن�هايى هستنـد كـه يـك
خانه را به يك عدد يا يك عدد را به يك خانه محدود مى�كنند.
در سطح دوم قوانينى هستند كه به دو خانه�ى درون يك سطـر،
ستون يا واحد اعمال مى�شوند؛ بدين شـكـل كـه ايـن دو خـانـه
نمى�توانند با بيش از دو حالت پر شوند. درنتيجه اين دو حالت
از ديگر خانه�هاى سطر، ستون يا واحد متناظر حذف مى�شوند.
قوانين سطح سوم بر سه خانه اعمال مى�شوند و عددهاى متناظر
را در ساير خانه�ها حذف مى�كنند. به همين شكل مى�توان قوانين

 خانه�ى تشكيل�دهنده�ى يك سطر،٩را تا سطح نهم كه در مورد 
ستون يا واحد اظهارنظر مى�كنند، تعميم داد.

 را در هريك از سطرها، ستون�ها و مربع�هاى٩ تا ١ اعداد تمرين.
 طورى قرار دهيد كه فقط يك بار تكرار شوند.٣ در ٣كوچك 
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 مجله ملاحظه نماييد.٣٠پاسخ تمرين را در ص

تفريح انديشه
 حسين نامى ساعى●

: اضلاع يك مستطيل اعـدادى صـحـيـحمسئلـه
هستند. اگر بدانيم عـددى كـه نـمـايـنـده�ى مـحـيـط
مستطيل است، با عدد نماينده�ى مساحت آن برابـر

است. ابعاد مستطيل را پيدا كنيد.
 فرض كنيـم،y  و x: اگر ابعاد مستطيـل را حل

اين معادله را خواهيم داشت:
  2x +2y = x.y

 و از آن�جا:
  
x = 2y

y −2

 اعدادى مثبت باشند، بايد عددy و xبراى اين�كه 
٢-y هم مثبت، يعنى y باشد.٢ بزرگ�تر از 

حالا معادله را چنين مى�نويسيم:

  
x = 2y

y −2
= 2(y −2) + 4

y −2
= 2 + 4

y −2

 عددى صحيح مثبت باشد، بايـدxبراى اين�كه 

  

4
y  هم عددى صحيح مـثـبـت بـاشـد و بـه ازاى2−

  y >  يكى از اعدادy وقتى اين شرط برقرار است كه 2
x باشد و در اين صورت مقادير متـنـاظـر ٦ يا ٣�،�٤

 مى�شود. بـه ايـن تـرتـيـب شـكـل٣و٦�،�٤مسـاوى 
 و يـا٦و٣مجهول، مستطيلى خواهد بـود بـه ابـعـاد 

.٤مربعى به ضلع 

مستطيل ابعاد
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